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Niederschrift 
 
über die 21. öffentliche Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde Wobbenbüll am 
28.03.2022 im Bürgerhuus in Wobbenbüll. 
 
Beginn der Sitzung: 19:30 Uhr 
Ende der Sitzung: 21:50 Uhr 
 
 
Anwesend: 
- stimmberechtigt: 
Bürgermeister Jürg Petersen 
Gemeindevertreter Jan Buntzen 
Gemeindevertreterin Natalie Eckelt 
Gemeindevertreter Stefan Nissen 
Gemeindevertreter Sven Paulsen 
Gemeindevertreterin Anke Schaer 
Gemeindevertreter Jürgen Sönnichsen 
Gemeindevertreterin Margret Wiemann 
 
Entschuldigt fehlt: 
Gemeindevertreter Christian Thomas Hansen 
 
Außerdem sind anwesend: 
Holger Funk, Amt Nordsee-Treene, Protokollführer 
sowie 3 Zuhörer 
 
 Tagesordnung 
1. Eröffnung der Sitzung, Begrüßung durch den Bürgermeister und Feststellung der 

Beschlussfähigkeit 
2. Feststellung der Tagesordnung 
2.a. Dringlichkeitsanträge 
2.b. Beschlussfassung über die eventuelle Nicht-Öffentlichkeit einzelner Tagesord-

nungspunkte 
3. Beschlussfassung über eventuelle Einwendungen gegen die Niederschrift über die 

20. Sitzung am 21.02.2022 
4. Einwohnerfragestunde 
5. Bericht des Bürgermeisters 
6. Bericht der Ausschüsse und Delegierten 
7. Anfragen aus der Gemeindevertretung 
8. Aufstellungsbeschluss für den Bebauungsplan Nr. 7 für das Gebiet nördlich des 

Mühlenweg, östlich des Borgerweg und südlich der Dorfstraße 
9. Beratung und Beschlussfassung über die Vergabe an ein Planungsbüro bezüglich 

des Aufstellungsbeschlusses für den B-Plan Nr. 7 
10. Benennung eines Wahlvorstandes für die Landtagswahl am 08. Mai 2022 
11. Personalangelegenheiten 
12. Grundstücks- und Vertragsangelegenheiten 
13. Bekanntgabe der Beschlüsse aus dem nicht öffentlichen Teil 
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1. Eröffnung der Sitzung, Begrüßung durch den Bürgermeister und Feststellung 
der Beschlussfähigkeit       
 
 

Bürgermeister Jürg Petersen eröffnet die 21. öffentliche Sitzung der Gemeindevertretung 
Wobbenbüll mit der Begrüßung aller Anwesenden. Er stellt fest, dass zu dieser Sitzung form- 
und fristgerecht eingeladen wurde und die Gemeindevertretung beschlussfähig ist. 
 
 
2. Feststellung der Tagesordnung       
 
 

2.a. Dringlichkeitsanträge       
 
 

Dringlichkeitsanträge werden nicht gestellt. 
 
 

 
2.b. Beschlussfassung über die eventuelle Nicht-Öffentlichkeit einzelner Tagesord-
nungspunkte       
 
 

Die Gemeindevertretung beschließt einstimmig, die Tagesordnungspunkte „Personalangele-
genheiten“ und „Grundstücksangelegenheiten“ nicht öffentlich zu beraten. 
 
 

 
3. Beschlussfassung über eventuelle Einwendungen gegen die Niederschrift über 
die 20. Sitzung am 21.02.2022       
 
 

Wortmeldungen liegen nicht vor. Die Niederschrift über die 20. Sitzung am 20.02.2022 wird 
einstimmig festgestellt. 
 
 

 
4. Einwohnerfragestunde       
 
 

Von den anwesenden Zuhörern werden keine Fragen gestellt. 

 
 
5. Bericht des Bürgermeisters       
 
 

• Seitens der AktivRegion wurde ein Zuschuss zu den Kosten für die Umgestaltung des 
Spielplatzes in Höhe von 80 % zugesagt. Dies entspricht ca. 14.900 Euro. 
Auf der Liste der Helferinnen und Helfer stehen jetzt 31 Namen. 
Von einer Einwohnerin steht eine Spende für den Spielplatz in Höhe von 500 Euro im 
Raum. 

• Vermieter und Vermieter von Wohnungen für Ukraine-Flüchtlinge werden gebeten, sich 
an die Amtsverwaltung zu wenden. Sachspenden können bei der Messehalle in Husum 
abgegeben werden. 

• Voraussichtlich ab dem 12.04.2022 wird die Bürgerstube im Bürgerhuus wieder geöffnet. 
• Der Anteil am kommunalen Zuschuss für Kinder in der KiTa „An de Kark“ beträgt für die 

Gemeinde Wobbenbüll 11.000 Euro. 
• Sofern die Corona-Lage es zulässt, wird am 21.05.2022 das Ringreiten in der Gemeinde 

Wobbenbüll stattfinden. 
 
 

 
6. Bericht der Ausschüsse und Delegierten       
 
 

Kindergartenausschuss 
Gemeindevertreterin Margret Wiemann berichtet von der letzten Ausschusssitzung der KiTa 
„An de Kark“. Alle Gruppen sind voll ausgelastet. Der Neubau liegt witterungsbedingt 4 Wo-
chen hinter dem Zeitplan. Das Gebäude gehört den Gemeinden und wird an das Kinderta-
gesstättenwerk vermietet. 
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Wege- und Umweltausschuss 
Bürgermeister Jürg Petersen berichtet, dass eine Wegeschau wegen dem Splitten von Ge-
meindewegen erfolgt ist. Im Borgerweg in Richtung Hattstedt sollen auf einer Länge von 200 
m dicke Rasenborde gesetzt werden. Entsprechende Kostenvoranschläge werden eingeholt. 
 
Finanzausschuss 
Kein Bericht 
 
Bauausschuss 
Gemeindevertreter Jürgen Sönnichsen wird zu den entsprechenden Tagesordnungspunkten 
berichten. 
 
Seniorenbeirat 
Gemeindevertreterin Anke Schaer berichtet, dass noch Notfallmappen vorhanden sind. 

 
 

 
7. Anfragen aus der Gemeindevertretung       
 
 

Gemeindevertreter Stefan Nissen fragt nach dem Stand der Beseitigung der Wurzelaufbrü-
che auf dem Radweg an der K 81 Richtung Hattstedt. Bürgermeister Petersen teilt mit, dass 
Gemeindevertreter Christian Thomas Hansen Kontakt mit der Straßenmeisterei aufgenom-
men hat. Auskunft der Straßenmeisterei: Die Schäden sind bekannt, es soll auch schon eine 
Ausschreibung laufen. 
Das Amt wird gebeten nachzufragen, wie der Stand der Dinge nun ist. 
 
Gemeindevertreter Jürgen Sönnichsen bemängelt, dass die Höflichkeitsformen in der Ge-
meinde nachgelassen haben. Bürgermeister Petersen wird dieses Thema im nächsten Ge-
meindebrief aufgreifen. 
 
Gemeindevertreterin Margret Wiemann bittet um Auskunft, wie viele Hunde in der Gemeinde 
Wobbenbüll gehalten werden. Bürgermeister Petersen gibt ihr diesbezüglich Auskunft. 
 
 
 

 
 

 
8. Aufstellungsbeschluss für den Bebauungsplan Nr. 7 für das Gebiet nördlich 
des Mühlenweg, östlich des Borgerweg und südlich der Dorfstraße    
 
 

Die Gemeinde Wobbenbüll hält die städtebauliche Entwicklung der Gemeinde durch neue 
Baugrundstücke für erforderlich.   
Nach § 13b BauGB (Einbeziehung von Außenflächen in das beschleunigte Verfahren) kann 
unter bestimmten Voraussetzungen ein Bebauungsplan im beschleunigten Verfahren aufge-
stellt werden.  
Im beschleunigten Verfahren kann auf eine frühzeitige Beteiligung der Träger öffentlicher 
Belange verzichtet werden.  Es wird von einer Umweltprüfung sowie der zusammenfassen-
den Erklärung abgesehen. Der F-Plan ist im Wege der Berichtigung anzupassen, d.h. es gibt 
kein Bauleitplanverfahren zur Änderung des F-Planes. 
 
 

Die Gemeindevertretung fasst folgenden Beschluss: 
1. für das Gebiet nördlich des Mühlenweg, östlich des Borgerweg und südlich der 

Dorfstraße wird ein B-Plan aufgestellt. Es werden folgende Planungsziele verfolgt: 
Ausweisung eines allgemeinen Wohngebietes 

2. Der Aufstellungsbeschluss ist ortsüblich bekannt zu machen (§ 2 Abs. 1 Satz 2 BauGB) 
3. Mit der Ausarbeitung des Planentwurfes und der Beteiligung der Öffentlichkeit, der Be-

hörden und sonstigen Träger öffentlicher Belange soll ein Planungsbüro beauftragt wer-
den. 

4. Von der frühzeitigen Unterrichtung der Behörden und sonstiger Träger der öffentlichen 
Belange wird gemäß § 13 b BauGB in Verbindung mit § 13 Absatz 2 Nr. 1 abgesehen. 
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5. Die frühzeitige Unterrichtung der Öffentlichkeit mit der Erörterung über die allgemeinen 
Zwecke und Ziel der Planung nach § 3 Abs. 1 Satz 1 BauGB soll in einer Sitzung der 
Gemeindevertretung durchgeführt werden. 

 
 Beschlussfähigkeit Abstimmung 

gesetzl. Mitgliederzahl davon anwesend dafür dagegen Stimmenthaltung 

9 8 8 0 0 
 
Bemerkung: Aufgrund des § 22 GO waren keine/folgende Gemeindevertreter von der Bera-
tung und Abstimmung ausgeschlossen; sie waren weder bei der Beratung noch bei der Ab-
stimmung anwesend: 
 
 

 
 
 
9. Beratung und Beschlussfassung über die Vergabe an ein Planungsbüro bezüg-
lich des Aufstellungsbeschlusses für den B-Plan Nr. 7    
 
 

Bürgermeister Petersen berichtet, dass er wegen der Planung mit der Amtsverwaltung Kon-
takt aufgenommen hat. Eventuell ist auch eine Planung durch den Kreis Nordfriesland mög-
lich. 
Nach Aussprache beschließt die Gemeindevertretung einstimmig, dass ein Gremium nach 
Bekanntwerden der entstehenden Kosten die Vergabe vornehmen kann. 
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Für die Besetzung des Gremiums werden einstimmig Bürgermeister Petersen sowie die 
Gemeindevertreter Stefan Nissen und Jürgen Sönnichsen benannt. 
 
 

 
10. Benennung eines Wahlvorstandes für die Landtagswahl am 08. Mai 2022       
 
 

Für die Landtagswahl am 08.05.2022 benennt die Gemeindevertretung einstimmig folgende 
Mitglieder in den Wahlvorstand: 
 
vormittags 
Stefan Nissen (stellv. Wahlvorsteher) 
Anke Schaer (stellv. Schriftführerin) 
Christian Thomas Hansen 
Sven Paulsen 
 
nachmittags 
Jürg Petersen (Wahlvorsteher) 
Natalie Eckelt (stellv. Schriftführerin) 
Jan Buntzen 
Jürgen Sönnichsen 
 
Ersatz: Thomas Zeischke, Thomas Muhl, Björn Peters 

 
 
Zu den folgenden Tagesordnungspunkten wird die Öffentlichkeit ausgeschlos-
sen. Die anwesenden Zuhörer verlassen den Sitzungsraum. 
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Öffentlich: 
 
Die Zuhörer betreten wieder den Sitzungsraum. 
 
 
 

 
13. Bekanntgabe der Beschlüsse aus dem nicht öffentlichen Teil       
 
 

Bürgermeister Petersen gibt bekannt, dass Grundstückskaufverträge und ein Hallennut-
zungsvertrag genehmigt wurden. 
 
 
 

 
 

 
Nachdem keine weiteren Wortmeldungen mehr vorliegen, bedankt sich Bürgermeister Peter-
sen für die rege Mitarbeit und schließt die Sitzung. 
 
 
 
 
_________________________________________________________________________  
   Bürgermeister     Protokollführer 


